新聞透視 03/13/2022 梁德舜牧師

根據 2012 年的分析:烏克蘭是歐洲第五個最多猶太人口居住的國家,烏克蘭有很長遠的猶太歷史和文化,猶太人也佔政壇高層席位,其中兩位分別是 2016 年當總理的 Volodymyr Groysman 及現任國家主席 Volodymyr Zelensky。

按 2018 年統計,烏克蘭基督徒人口佔 87.4%。

據 Christianity Today 今日基督教月刊 2 月 24 日報導,基督教組織、教會領袖、神學院及猶太拉比都發出禱告的呼籲,要求信徒禱告及保持冷靜。大部份教會的牧者都決定留守,為要代求和幫助、牧養有需要的人。同時神學院負責同工提醒人們不要誤信假消息,因為虛假消息製造恐慌,操控人的思想意志。教會和神學院需要的是禱告,神學院會開放宿舍收容難民。猶太的拉比也請求基督徒和他們一齊背誦詩篇 31 篇,許多信徒都在城市的街道上跪下禱告。

因為烏克蘭政府宣佈全民動員,18-60歲男丁不得離開國土,請為他們的妻兒父母禱告,有些寧願一起廝守,有些痛苦地面對生離死別。烏克蘭人民許多都寧願以性命保衛國家,甚至婦女也接受訓練作戰。有決定留守的領袖表示:「當戰難過後,國民不會忘記基督徒在危難中怎樣接待軟弱的、服侍受苦的、醫治受傷的,這樣,我們給予他們基督那不能動搖的盼望和祂的福音」。

YouVersion 發現這幾個星期內查考聖經程式的直線上升,印刷聖經供不應求。教會多了許多新朋友,不但星期六和主日,居民來晚上的查經班,為要禱告、要聽到安慰和盼望的信息。

烏克蘭教會的代禱呼籲俄羅斯的基督徒同心 發聲禱告,並呼籲他們的政府停止進攻,不要保 持緘默;為西方政府、美國和歐盟禱告。

烏克蘭的基督徒能在此環境下,活出一個充滿盼望的服侍群體,在這可怕的時刻中能邀請更多人與神建立關係,成為祂的兒女,又建立一個相愛、盼望、鼓勵和彼此支持的關係。基督徒的心思品格日日更新,更像基督。

烏克蘭教會向普世基督徒的請求:

來自世界各地的親愛的朋友、兄弟姐妹。 在我們的黑暗時刻,當爆炸的烏雲遮住了我們首都上空的太陽時,我們向您求助。 俄羅斯聯邦精銳特種部隊將與車臣軍隊一道,向世界上最古老、最美麗的城市之一,東歐的精神之都-基輔市發起進攻。 我們每個可以持槍的人都在保衛首都。我們淚流滿面,請您,無論您在哪個時區,一同禁食和向上帝祈禱。 祈求上帝保護我們冤受那些想嘲笑上帝的信仰和真理的瘋子的傷害。

我們相信祈禱比最強的敵人更強大!阿們!